

城事

省城最大中水站投入使用

落户奥体文博片区,有效缓解污水管网压力

本报12月30日讯(记者 师文静)作为奥体文博片区重要的配套设施,奥体中心中水站30日全面建成并投入使用。据介绍,奥体中心中水站采用了国际领先的污水处理工艺,在建设过程中节省了1/4的用地空间,目前是省城处理规模最大的中水站。

济南市城市建设投融资管理中心称,奥体文博片区在规划阶段就把污水处理、中水综合利用作为一项重要任务,并按照系统配套性原则,在主要道路上设计并建设了中水利用的管网系统。奥体中心中水站于2010年4月正式开工,12月中旬竣工,目前已经投入使用。

记者在现场发现,由于地上是规划中的城市绿地,中水站的主要设备设施安排在地下。奥体中心中水站的主要建筑包括格栅井、集水井、中水池等,其中的主要设备是机械格栅和提升泵。提升泵采用德国机器,自动化控制和仪表都采用世界著名节能品牌机器。

奥体中心中水站总占地0.41公顷,建设规模为日处理污水1.3万吨,主体处理工艺采用反硝化+MBR生物反应器污水处理工艺,总投资2988.26万元,是目前省城处理规模最大、工艺最先进的中水站。

济南市城市建设投融资管理中心介绍,由于采用了国际领先的+MBR膜处理器工艺,各项指标均优于同类污水处理工程。与传统的中水站相比,采用先进技术后,奥体中心中水站省略了二沉池、过滤池,且曝气池容量更小,比传统的中水站节省了1/4的用地空间。

目前,奥体中心中水站启用后,奥体村民安置房项目、片区其他社会项目的污水可汇集到这里进行集中处理和综合利用。不仅有效缓解片区污水管网压力,而且实现了中水的资源化利用。此后,即将开工建设的西蒋峪片区公租房的生活污水也将集中到该中水站进行去污处理。



奥体中心中水站的反应池里使用了先进的污水处理技术。师文静 摄

“市著名商标” 新添55件

本报12月30日讯(通讯员 杨海 王冰 记者 李飞) 30日,记者从市工商局获悉,济南市第四届著名商标日前出炉,55件商标被济南市著名商标认定委员会认定为市著名商标。

市中区饮食公司草包包子铺作为“老字号”代表申请的“草包”等商标上榜。

目前,济南市拥有中国驰名商标27件,省著名商标199件,市著名商标219件。

市慈善总会将设 监督管理委员会

本报12月30日讯(记者 刘爽) 为提高慈善救助的社会透明度和公信力,济南市明年将设立济南慈善监督管理委员会,接受社会监督。

在30日召开的济南慈善总会三届理事会三次会议上,记者获悉,明年将在总结2010年经验的基础上继续做好国有、民营企业设立专项慈善基金的工作,并向私营、个体业主延伸,吸引更多的企业、单位和个人认捐慈善基金,力争全市在今年9.2亿的基础上,努力实现15个亿。

保障“虚拟社会”安全

济南首家网安警务室“上岗”

本报12月30日讯(见习记者 刘德峰)12月30日,济南第一家网安警务室在市联通公司正式揭牌启用。

自即日起,市公安局网络警察支队民警将进驻联通网安警务室,实地指导网络安全

安全技术建设,加强网上便民服务,开展网上犯罪侦查打击,统筹组织计算机病毒传播等网上突发事件的应急处置行动,保障“虚拟社会”安全。

据介绍,派驻网安警务

室的民警,都是计算机专业的硕士研究生。他们平时主要的工作是,指导网络安全技术建设,督促落实安全管理制度;遇到黑客攻击破坏、计算机病毒疫情爆发等网上突发事件,不仅要第一

时间提供技术支持,还要迅速开展侦查、发现线索,打击犯罪。

下一步,公安机关还将加快在电信公司、齐鲁网等单位成立网安警务室并派驻民警开展工作。

济南市现有网民200余万人,网络社区3000余家。今年以来,济南警方共破获41起网上传播淫秽色情内容、网络赌博、黑客攻击政府网站等特大涉网案件。

流动人口计生服务 将享“同城同待遇”

本报12月30日讯(记者 邢振宇)作为全国46个试点城市之一,济南市近日出台了流动人口计生公共服务均等化试点工作实施方案,这标志着流动人口可享受与户籍人口同等的计生服务和相关帮扶、救助政策。根据计划,2012年底,济南市计生公共服务将覆盖全部流动人口。

按照方案要求,2012年,流动人口计划生育政

策知晓率将达到90%以上,已婚育龄妇女免费接受孕检率、免费药具获得率达到95%以上。济南将依托各级人口和计划生育技术服务机构,免费为流动人口提供国家规定的计划生育基本项目服务。到2012年底,济南市计生基本公共服务覆盖全员流动人口,流动人口与户籍人口计生基本公共服务差距明显缩小。

济阳3000个“电子眼” 纳入监控系统

本报12月30日讯(记者 戚淑军)30日上午,历经半年多的施工和初试后,济阳县电子监控系统正式启用,5处电子卡口,8处电子警察,346个道路街面监控点,321个重点场所监控,辖区监控摄像头总数近3000个,所有乡镇重点道路全部编入辖区安全监控网,为辖区安全提供了保障。

为了确保辖区居民安

全,济阳县在城区电子监控系统的基础上,向乡镇、农村延伸,再次投资1000余万元,在各镇(街办)全部建起电子监控,并实现与城区电子监控系统联网。据介绍,目前建起的电子监控系统,覆盖全县所有交通要道、厂矿企业、学校、医院及重点村居,织成了济阳全范围、无缝隙覆盖的安全监控网络。

小学生英语晚会庆元旦

本报12月30日讯 12月30日,山大附小二年级6班举行了一场别开生面的英语元旦晚会。在浓浓的节日气氛中,孩子们唱起了自己喜爱的英文歌曲,学着用英语讲

述自己的故事,稚嫩的英语夹杂着熟练的汉语,教室里爆发出阵阵欢声笑语。这场特殊的晚会,既让孩子们体验到了节日的快乐,也提高了孩子自主学习英语的兴趣。(吕志谨)

近视孩子“出大事” 济南家长乐疯了!

2010年,济南市中小学两大变化显著:一,校园门口警察、保安明显增多;二,戴渐进多焦点的人数迅猛增长,一个有趣的现象为证:以前家长们打招呼“又给孩子报什么特长啦?”近来家长们急切地攀比:“你孩子戴渐进多焦点眼镜吗?近视度数又降了多少?”

换副眼镜真能“控制近视发展,降低近视度数”?您别不信:听听12岁男孩怎么说——崂山中学徐浩翰的叔叔代表说:“前年老爸给我配了眼镜,没想到一年度数就冲涨了200度,不上好几个同学戴了渐进多焦点,看黑板越来越清楚,游戏级别越来越高,看他们牛哄哄的,我也闹着让老爸给换了副,哇塞!戴上度数就猛马急刹!现在度数不但一点也没涨,一年还降了150度!看月上网打游戏,眼睛不酸不胀,一点儿都不累。”

向近视青少年普及渐进多焦点,作为今年近视治疗领域的一件大事,CCTV央视《健康之声》、CNTV中国网络电视台倾力推荐,声称换一副眼镜,挽救孩子一生视力,效果神奇,具体地说:300度左右的近视,若配戴及时,完全可以恢复视力,摘掉眼镜;600度以上或散光400度以下的混合性近视,经过一段时间的配戴,视力逐渐提高,控制近视不再加深。原北京同仁医院院长刘

福源教授称:渐进多焦点“阻断近视根源,降低近视度数”只需两步:

第一步:解放睫状肌,确保度数不再加深。传统近视眼镜都是单焦点镜片,看远看近时都由眼睛变焦,使得睫状肌超负荷“劳累”,所以近视度数不断加深;渐进多焦点有多个光学焦点,镜片自动变焦,解放睫状肌,让它始终处于放松状态,这是度数不再加深的根本保证。

第二步:回缩眼轴,恢复视力。传统眼镜只适合孩子看清远处,但是在看近处(看书、写作业)时,睫状肌就会处于紧张状态,紧绷下去,使得眼轴拉长(变眼),眼镜度数就会越来越高;渐进多焦点眼镜可以智能变焦,无论看远看近,睫状肌都呈放松状态,使眼轴逐渐回缩,所以“度数越来越小,视力越来越越好”。

事实就是事实,笔者将走访到的第一手资料公布:

- 李晨宇:男,12岁,山东师大附小,2009年11月配镜,双眼各减75度
- 黎英华:女,9岁,济南二小,2010年2月配镜,双眼各减50度
- 徐浩翰:男,12岁,崂山中学,2009年2月配镜,双眼各减150度
- 李洪帅:男,12岁,甸柳小学,2010年2月配镜,双眼视力各提高一行。

沈佳辰:女,16岁,现已转至淄博一中,2009年12月配镜,双眼各减50度……

我市渐进多焦点的受益者成千上万,版面所限,恕笔者不可能一一列举,但和以上五位青少年一样,他们有着相同的戴镜体验:

- 1、刚戴上感觉眼前一亮,视物更清楚;
- 2、一整天,眼睛轻松不疲劳,学习效率明显提高;
- 3、三个月经视力检测,确实减镜50-100度;
- 4、一年以上,300度以下近视大都明显恢复。

让人欣喜若狂的是,孩子戴了渐进多焦点,学习成绩竟然普遍提高!听听家长怎么说:“以前戴的眼镜,时间一长孩子眼睛容易疲劳、干涩、酸胀,脑子犯困、迷糊,学习效率自然下降。渐进多焦点眼镜,长时间看书写作业,一点都不感觉累,眼睛非常轻松,聪明才能脑快呀!”

另讯:由中国关工委发起的《全国百市千校护眼健康行》大型公益活动济南站正式启动,开始特惠普及渐进多焦点眼镜,“好视力”渐进多焦点以其过硬的品质,荣幸的成为此次活动的唯一指定护眼品牌,1月3日前,打进电话,免费治近视(价值800元)现在配镜是实惠!好视力爱眼热线:0531-66683738,66683739

市中区评出 首位“功勋教师”

本报12月30日讯(见习记者 李钢) 30日,记者从市中区教育局获悉,济南实验初级中学的楼森老师当选市中区首位“功勋教师”。这一荣誉是市中区教育局制定的骨干教师最高级别的荣誉。

楼森是济南实验初级中学的一位物理老师,自1968年工作以来,一直奋斗在教学第一线。自1996年辅导物理竞赛以来,共培养出216位全国物理竞赛国家奖获得者。2008年,楼森查出患有胃癌,进行手术后,他主动要求重返教学一线。

马虎乘客丢包 好心的哥送还

本报12月30日讯(记者 王光营) “真谢谢你啊,你们是泉城出租车驾驶员的骄傲!”12月28日,市民于女士握着济南公交恒通公司出租车司机苏宝峰师傅的手感谢不已。记者了解到,于女士乘坐出租车时不慎将皮包遗落在车上,苏宝峰几经寻找,终于把失物交到于女士手上。

据介绍,28日上午10时许,从青岛来济出差的于女士坐上了苏宝峰师傅的出租车,从解放路中豪大酒店赶到高新开发区一公司签订合同,到达地点后就匆忙离开,不慎把随身携带的皮包遗忘在出租车后座上,包内装有一些文件,各种银行卡及近万元现金。最终,苏师傅把失物送到失主手中,并婉言拒绝了于女士递过来的酬金,驾车离去。